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1922 december 21, csütörtök Veliki Becskerek, 51. évf. 285. számPostarina u gotovom plsJena 
Pestaviteldij készpénzben fizetve
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lllttl II. ■ mogatás tényével nemcsak erőt vesz 
igénybe, hanem erőt is ad. Az egy- 

I más keresésének, az exigenciák í'öl- 
l( Az ívj kormány megalakulásával ; ismerésének ideje most érkezett el,

kapcsolatban az összes politikai | most vannak alakulóban a fegyver­
pártokat egyetlen életbevágó kér- j barátságok uj csoportosulásai, most 

J dés foglalkoztatja: a választások- j kell éles szemmel meglátni a meg-
uak küszöbön álló megejtése. Beo- í bizható barátot és ösztönösen meg- 

g ^k, gradból érkező hírek szerint az uj érezni az együttműködés esetleges 
választások március hó 18-án lesz- lehetetlenségeit. Ez az idő a tá­
ti ek és addig a rendelkezésre álló nácskozások, a jövőre való felke­
ld őt mindegyik part a maga esé­
lyeinek megjavítására fogja ki­
használni. Minden párt erejének 
teljes kifejtésével akar részt venni 
a választási küzdelemben, amely 
előreláthatólag élesebb és elkeserer 
dettebb lesz minden eddiginél. A 
kormányra jutott radikális-párt és 
az ellenzékbe készülő demokrata­
párt minden bizonnyal utolsó erő­
tartalékát is összegyűjti, mert e vá­
lasztások kimenetelétől 
pártok jövendőbeli politikai súlya, 
pozíciója és hatalmi el helyezkedése.

ségi csoportok magukat elhatároz- lett. X vereség a bizottság radikális
tagjait annyira felháborította, lá gy 

Ma már bízva bízunk benne, hogy még a szavazás ideje alatt el hagy- 
a jogosított, nemzetiségi polgárok ták a tárgyalótermet, 
kivétel nélkül, akadálytalanul já- ; 
rulhatnak majd az urnák elé és j 
hogy ekként az újonnan összeülő ; 
parlament valóban hü tükre lesz az 
összes állampolgárok akaratnyilvá­
nításának. Ebben a reményben kí­
vánja a magyarság öntudatosan, 

szülés, a fegyvercsiszolás irányt és higgadt körültekintéssel, 
sorsot szabó ideje, utána pedig már
csak a jól vagy rosszul végzett 1 sabb polgári jogát gyakorolni és a ;

maga erejét is az igazi demokrá- I 
eia. a megértő türclmesség és fel- | 
világosodott ság szolgálatába álli­
tat jí.

zák.

Miután a választási küzdelem a 
küszöbön áll, az egyes pártok belső 

| életében igen nagy élénkség ural­
kodik. A földmiveis-párt elhatá- 

i rozta, hogy rendkívüli aktivitást 
fejt ki a bekövetkezendő választá­
sokon. A demokrata-párt választási 

i előkészületei szintén serényen foly­
nak. Nincsity dr. külügyminiszter 
eirdázott Kik indára, hogy kerületé­
ben felkeresse a híveit, hogy a jövő 
választások esélyei felől tárgyaljon 

í velük.
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• I érdekei- :
nek pontos felismerésével legfonto- j1

-

m
- munkai hatásaként jelentkezik az 

az eredmény, amely a választások 
rideg számaiban jelentkezik. Ezért 
sorsdöntő ma minden megmozdu­
lás, amelyre a meginduló kisebb-

í?',

ni <%itA iti niK-
tn-
é~ Az állami tisztviselők 

tizenharmadik fizetése.
mitt. 1 Kiegészítés előtt az uj kormánysA

függ a IP-
ai — Beogradi tudósítónk jelentése. —

Beograd, dee. 19.

Az uj kormány a tegnapi nap 
folyamán elhatározta, hogy még az 
idén folyósítja a tisztviselőknek 
tizenharmadik havi fizetését rend­

kívüli segély címén.
A „Trdoma4' a hírrel kapcsolat­

ban azt irja, hogy a segélyek ki­
utalásához szükséges kölcsönt a 
Narodna Bankától veszik fel.

A „Torontál“ beogradi munkatársának telefon jelentése. —f-
B£

A közeledő választások egyúttal 
határkövet jelentenek a nemzeti­
ségi pártok életében is. A magyar­
ig politikai megszervezkedését kö­
vette a vajdasági németség orszá­
gos politikai párttá való tömörülése. 
Mindkét nemzetiségi csoport ezúttal 

\ először vesz aktiv részt az állam 
politikai életében, mindkét párt 
most indul meg azon a sorsot je­
lentő mesgyón, amelyen nemzeti­
ségi életének természetes attribútu­
mait a jog szilárd védelmében 
akarja kiküzdení. Mindkét párt ön­
álló programra alapján indul el a 
politikai harcok küzdőtere felé, de 
mindkettő rendületlen kitartással 
ugyanazon kulturális és gazdasági 
célok megvalósításáért, ugyanazon 
Kérelmek orvoslásáért bontotta ki 
tiszta zászlaját. Ami közösség a 
két párt programúijában mutatko­
zik, nem emberi szándék találta ki, 
hanem a sorshasonlóság kénysze­
rítő ereje véste rá a pártok kőtáb­
láira. Mindkét párt kisebbségi sor­
ban várja helyzetének jobbra for­
dulását, nemzeti életének kiépíté­
sét, a polgári jogoknak az élet való- 
Kágában is maradék nélküli érvé­
nyesülését. Mindkét párt ősi tradí­
cióval ragaszkodik nemzeti eszmé­
nyeihez, amelyek egyike sincs el­
lentétben az állampolgársági hű­
séggel, amelyek minden demokra- 
likus államban a legteljesebb har­
móniában tudnak összeolvadni a 
közösség nagy érdekeivel.

A kisebbségi pártok is a közeledő 
választások természtes izgalmával 
készülődnek az alkotmányos harcra. 
Tengelyeket keresnek, amelyek kö­
rű I akaratuk a legtisztábban ki­
ki istá ivo-od hátik, összekötő kap­
csok után néznek, amelyekkel egy­
be!'űzve, fokozott erővel küzdhetnek 
céljaik megvalósításáért. Mind- 
egyik párt, értékének határozott tu-

öe Beograd, dee. 19.
A nemzetgyűlés szerdára jelzett 

ülésén a Ház feloszlatásara vonat- 
| kozó ukázt kellett volna a nemzet- 
I gyűléssel közölni. Lukinity házel­

nök azonban értesítette Pasity mi­
niszterelnököt, hogy technikai lehe­
tetlenség a Ház tagjait szerdára 
összehívni és így a nemzetgyűlés 
csak csütörtökön fog ülésezni. A 
miniszterelnök és a házelnök kö­
zött történt megállapodás szerint a 
csütörtöki ülés napirendjére két bi­
zottság választása és a lakástör­
vényről szóló javaslat megvitatása 
kerül. Beavatott körök véleménye 
szerint azonban tárgyalás és vita 
egyáltalán nem lesz, mert az idő­
közben kiszivárgott hírek szerint az 
uj kormány többsége azt kívánja, 
hogy a házeinök a csütörtöki ülésen 
olvassa fel a Ház felosztásáról szóló 
ukázt és így ez lesz a mostani nem- 
zegyiilésnek utolsó összejövetele.

A hirtelen bekövetkezett kor­
mányváltozáshoz a lapok külön­
böző kommentárokat fűznek és úgy 
tudják, hogy rövidesen újabb vál­
tozások várhatók. Így a beogradi 
„Vreme“ „Az uj kormány , rekon­
strukció előtt 4 cimü cikkében azt 
állítja, hogy Pasity legújabban 
összeköttetést keresett Pribicsevity 
volt közotatásügyi miniszterrel és 
a miniszter csoportjával, akikkel 
tanácskozások folynak egy szőkébb 
koalíció megalakítása céljából, mi­
ntán Pasity a „Vreme“ szerint tu-

Jajdonképpen nem is kapott meg­
bízást homogén kormány megala­
kítására. A körülmény mellett 
szól, hogy a miniszterelnök a kor­
mány megalakítása alkalmával 
folytatott tárgyalásoknál két mi­
niszteri tárcát rezervált a szlovén 
agrár reform-párt és a jobbparti 
muzulmánok részére. A szlovén 
agrár reform-párt időközben beje­
lentette, hogy nem lép be a kor­
mányba. A Maglaity-muzulmán- 
csoport még nem döntött a kor­
mányban való részvétele, kérdésé- 

j ben és erre vonatkozólag egy kom­
münikét adott ki, hogy a jobbpárti 
muzulmán-csoport december hú­
szén negyedikén Sarajevóban gyű­
lést tart, amely az ügyben meg­
hozza a végleges döntést.

Az uj kormány elleni kampány 
több irányban megindult. Az ellen­
zéki lapok heves és támadó cikket 
közölnek és elégedetlenségüknek ad­
nak kifejezést, amiért a radikális- 
párt a maga számára sajátította ki 
a miniszteri állásokat. A pénzügyi 
bizottság pedig tegnapi ülésén szin­
tén tüntetett az uj kormány ellen. 
A pénzügyi bizottság ugyanis a 
tegnapi ülésen uj elnököt és alel- 
nököt választott. A bizottság radi­
kális tagjai az elnöki és alelnöki 
tisztséget a radikális-párt tagjai 
számára követelték. A demokraták 
és az ellenzék nagy többsége mégis 
demokratát választott elnöknek, 
míg a lein ók a ío'dmive^-párt tagja
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Fascisták és kommunis­
ták harca.

A „Torontói“ tudósítójának távirata

á
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Turin dee. 19.
V asáruap a fascisták és a kom­

munisták között verekedés tört ki, 

amelyben négy fáséi sí a 
A fascisták erre mozgósítottak és 

megtorlásképpen véres ütközetben 
aégy kommunistát, köztük 

rosi tanácsost

a
a
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meghalt.1 1
í

I egy va- 
is megöltek és a 

kommunisták helyiségeit feldúlták.

I

i

Amerika hajlandó az 
európai kérdések megol­

dását elősegíteni.
A „ToroniáV* tudósitójának távirata.

London, dee. 19.
Angliában igen kedvező benye-

imást keltett, hogy Amerika mindin­

kább több hajlandóságot mutatMilano 2693, Prága 150-70, Budapest 
02275, Zagreb 145, Bukarest 300. 
Varsó 00325, Wien 0075, Osztrák bé­
lyegzett 00076.

Budapest. (Zárlat.) Berlin 38—46, 
Bukarest 13—14, Paris 172-—178, 
Prága 64—68, Wien 345—360.

I Üb# S$ E&ír arra. hogy az európai kérdések 
oldásában

í
meg-1

közreműködjék, 
főleg arra törekszik, hogy el­

sősorban a német jóvátételt rendee-

Az
December 19.

Zürich. (Zárlat.) Devizák: Ber­
lin 0073750, Hollandia 210-75, New- 

datában, érzi, hogy az esetleges tá- 1 York 527-25, London 2450, Paris 3900,

Unió

zék és hogy a szövetségesek a köl-
esönügyben határozatot hozzanak.

4

1

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP

Felelős szerkesztő:
Dr. MARA JENŐ
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lenek. Ez a rendelet súlyosan érinti 
a határszéli lakosságot, különösen 
kettős birtokosokat, akiknek föld­
jük átnyúlik idegen területre is.

A keddi gabonapiac. A kedvezőt­
len időjárás miatt csak kismennyj- 
ségü gabonanemüt hoztak 
Az árak meglehetősen szilárd 
irányzatot vettek, alig vau eltérés 
a legutóbbi piacok ár jelzése; és a 
tegnapi között A busa ára 1580— 
1600 korona volt, a tengeri 730 és 740 
korona között váltakozott. Vétel 
meglehetősen szépen történt.

Eljegyzés. Molnár Annuskát elje­
gyezte Schütz Ferenc Veliki Becs­
kerekről. (Minden külön értesitée 
helyett.)

Kabaré-estély Növi Becsejen. A
A Növi becse ji Izr. Nőegylet folyó 
hó 16-án, szombaton este rendezte 
kabaré-etélyét a Pannonia-szállo ez 
alkalomra Ízlésesen feldíszített 
nagytermében, melyet az előkelő 
publikum zsúfolásig megtöltött. Aa 
ügyesen összeállított 
den egyes száma igazán nagy tet­
szést váltott ki a közönség köréből, 
mely mindvégig szűnni nem akaró 
tapsviharral honorálta a fellépett 
műkedvelők művészies „játékát A 
műsor bevezető száma három 
mekpáir holland-tánca volt, 
bájosságával elragadtatta 
séget. Utána Flesch Lipot ügyes 
néger-tánca, majd Weinstein Miksa 
énekszáma kövekezett, mindkettő 
sok tapsban részesült. A „Kék ka­
lap" cimü egyfelvonásos vígjátékot 
a Haj du-pár és Dénes Klárika ad­
ták elő, mindegyikük 
séggel és sok ambícióval, de külö­
nösen Hajduné 
érdemel
Fóliák Annuska és Hajdú Miksa 
énekes táncos-duett ja következett, 
mit a közönség tomboló tapssal ho­
norált s különösen Fóliák An­
nuska kellemes éneke váltott ki 
nagy tetszést. Kifogástalan volt a 
„Zsarnok bukása" cimü vígjáték 
előadásában Schlesinger József né. 

a megyei Bergen thal Fricike. Fóliák
nvska és Ziegler Dániel, egytől - 
egyig sok rátermettségeit mutatva 

tisztviselők a műkedvelői szereplésre. Utolsó 
számként szerepelt Szende Annuska 
és Richter János két szalon tánca, 
sok sikkel és még több eleganciával.

A szociál- A konferálást Garai László vé­
gezte sok szellemességgel, mellyel 
a közönség figyelmét mind végi ír 

minisz- lekötötte s különösen helyi szemé­
lyekről mondott apró malidéival 
nagy hatást ért el. Az estély min­

ipari vállala- den krtikát kiálló, kifogástalan 
és bányavállalatok rendezésiéért Richter Hugónót illeti

meg a főérdem, ki fáradhatatlan 
munkát végzett sok hozzáértéssel az 
estély sikere érdekében. Az előadás 
után tánc következett, mely jó hau 
gulatban reggelig együtt tartotta 
a jelenvolt szépszámú fiatalságot

Meghalt a beogradi csehszlovák 
követ. Beogradból jelenti tudósí­
tónk: Megírta a „Torontál“, hogy 
Kalina beogradi csehszlovák követ 
beteg-szabadságra

a Prágából érkező távirat most 
közli, Kalina dr. operáció folytán 
meghalt.

Lengyelországban helyreállt
a rend.

A magyar parlament 
ülése.

A „Torontál** tudósítójának távirata.

a

r *;*!Budapest, dec. 19.
A nemzetgyűlésen Pesthy Pál ref­

lektál Ruppert Rezső tegnapi fel­
szólalására, amelyben a bírói kart 
támadta. Pesthy kijelenti, hogy 
huszonötéves bírói gyakorlata van 
és büszkén azonosítja magát a bí­
rói karral. Visszautasítja Ruppert 
vádjait, hogy s bírói kar politikai­
lag elfogult és hogy eljárásában 
nincs egyöntetűség. A bíróság a 
nemzőt lel kiismerete, ha ezt megtá­
madjak, közeledik az örvénybe való 
zuhanás. Az indemnitás szónoka 
Bodó János, aki kultúrpolitikai kér­
désekkel foglalkozva, statisztikailag 
megállapítja, hogy a mindenkori 
kormányok erre kevés gondot for­
dítanak. Határozati javaslatot 
nyújt be a kultuszminiszterhez, 
hogy terjesszen be az iskolai okta­
tás keretében rendszeres állampol­
gári nevelésre yonatkozó javasla-

— A „Torontót* tudósítójának távirata. —

jelölés áll, amelyre a vélemények 
nagyon megoszlanak. A baloldali 

pártok holnap nevezik meg jelölt­

jüket.
A Sej in marschall j ához a többek 

között a pápa is részvéttáviratot 

intézett.

v
Varsó, 4ec. 19.

Néhány főbb tisztviselő mcgrend- 
szabályozása és az ostromállapot 

kihirdetése megtette hatását A vá­

rosban a nyugalom teljesen helyre­

állt és a kormány a helyzet ura. 

Az érdeklődés előterében az elnök-

a piacra. v
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leulegi értéke után, a házbér jövede­
lemadót pedig a január elsejei 
emelés méreteihez képest nagyob- 
bitanák.

Érdeklődtünk a városi adóhiva­
tal vezetőjénél, Stefánovity Milos 
adótanácsnoknál az említett rende­
let felől. A kapott információ sze­
rint ez a rendelet nem érkezett meg 
mai napig sem az adóhivatal cí­
mére s nem is értesültek arról, hogy 
ily értelmű intézkedés készül. Ami 
a jövő évi ház-, házbér jövedelem 
és földadót illeti, 
megmarad változatlanul.

A város tehát nem emeli a kér­
déses adókat. Nincs kizárva azon­
ban, hogy a szóbaníőrgó utasítás 
csak a községekre vonatkozik.

hivatal, melynek ügyköre amúgy 
is megnagyobbodott, alig bírja a 
legfontosabb ügyeit is a kellő idő­
ben elvégezni, a nagy munkát

- • >i
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igénylő forgalmi adót már annak­
idején sem akarta magára vállalni. 
A pénzügy'igazgatóság hosszas un­
szolására aztán mégis átvette ezt a 
resortot is a városi adóhivatal.

Értesülésünk szerint a városi adó­
hivatal csak még az év végéig ke­
zeli a forgalmi adót, január elscjé- 

| vei pedig megszünteti e téren kifej­
tendő munkásságát s visszaadja 
megbízatásai a pénzügy igazgató 
ságnak.

A hírrel kapcsolatban kérdést in­
téztünk Stefánovity Milos adó­
tanácsnokhoz, aki mindenben meg­
erősítette értesülésünket. Kijelen­
tette, hogy a forgalmi adó kezelésé-

A szövetségközi ellenőrző-bízott- j rő1 íö]es azért január elsejével
i lemondani, mert a kivetés és be- 
j hajtás a felek szabad bevallása 
i alapján történik s a városi adóhi-

ti

'ti

műsor mm-
titot.

A
tia százalékarány

A szövetségesek német­
ellenes kómszervezetelt is 

a németek f/zetlk.

’igT ti
6gyer- 

mt. “ 
a közön

b
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0A „Torontót* tudósítójának távirata

Berlin, dec. 19.
zi

ÉméMÍ taí

HÍREK - Nsag száz millió papirmárkáról szóló ! 

számlát nyújtott át m <= fel

a német kör­ ei
nagy ugyes-mánynak. A német kormány Ha vatalnak nem áll jogában annak 

számlát nem ismerte el, mert két- helyességét ellenőrizni. Abban az
százhúsz millió márkát már fizetett. esetben pedig, ha a pénzügyigaz­

gatóság visszaélést tapasztal, nem 
vállalhatja a felelősséget a városi 
adóhivatal, mely adatait a fél be­
vallása alapján jóhiszeműen vette 

néme- alapnak s aszerint végezte az adó­
kivetést.

Lj telefonvonal. Beogradból je­
lenti tudósítónk: k

A posta- és táv- 
irdaügyi minisztérium elhatározta, 
hogy uj közvetlen telefonvonalat 
épit Beograd—Sarajevo között.

Szent Miklós napja. Tegnap ün­
nepelte a gör. kel. lakosság szent 

j Miklós napját, amely egyúttal több 
családnak hazipatrónusa is. Az ün­
neplők között

művészies játéka 
sok dicséretet. Ezután

- vJ
í

A bizottság nem hajlandó a köve­

telést részletezni. A követelt tarto­

zásba újabban 
által tett jelentéseket is a 

tek terhére írták, 

mány tiltakozott.

a kémszervezetek

ami ellen a kor-
A jövő év január elsejétől tehát 

végérvényesen átveszi a forgalmi 
adó kezelését a kerületi pénzügy - 
igazgatóság.

61van Rajity Szveti- 
szláv alispán, aki előtt ez alkalom­
ból testületileg tisztelgett 
tisztviselői kar, Aleksity Bogoljub 
polgármester, aki betegsége miatt 
a lakásán fogadta a 
küldöttségét, Sztaity Péter rendőr- 
kapitány és Jankovity Koszta volt 
alispán.

l:dAn-
Sd

A város lemond a forgalmi 
adó további kezeléséről.

Visszaadja megbízatását 
igazgatóságnak.

— A ..Torontói** tudósítójától. —

Becskerek, dec. 20.
A forgalmi adó kive,lésének 

kája jórészt befejeződött s 
nagyban folynak az adóbehajtások 
is. A forgalmi adót az 1920-ik éviről 
hót hónapra vetették ki általány 
összegben, az 1921. évről kilenc hó­
napot pausalban, három havi adót 
pedig kimutatás alapján állítottak 
össze. Végül a folyó évi forgalmi 
adót azoknál, akiknek évi üzleti 
forgalma nem haladja meg a 360 
ezer dinárt, általány összegben, 

meg az üzleti könyvek 
adatai alapján százalék szerint ál­
lapítják meg.

A forgalmi adó behajtásai 
ideig a városi adóhivatal végezte, 
holott pedig a pénzügyigazgatóság 
hatáskörébe tartozna. A városi adó-

t >
S

mFelemelik a föld-, ház- és 
házbérjövedelem adót (?)

a pénzügy- v
SS
<VA munkaidő kérdése.

politikai minisztérium ma este ki­
szélesített konferenciát tartott, a 
melyen az összes érdekelt 
tóriumok és egyéb hivatalok dele­
gáltjai részt vettek. A konferen­
cián megvitatták az 
tok, üzletek 
munkaidejének kérdését.

— A „Torontót* tudósító jótól. —

Becskerek, dec. 20.
Érdekes rendeletét kaptak 

pókban a bánsági községek. Az 
utasítás, mely a pénzügyminiszté­
rium adóosztályából érkezett, arról 
intézkedik, hogy a községi jegyzők 
ne állítsák össze a ház 
jövedelem és földadó tervezetet a 
jövő évre s ne készítsék el az erre 
vonatkozó előirányzatukat mind­
addig, amíg az erről szóló utasítást 
kézhez nem veszik.

A kérdéses rendelet kibocsájtása 
többféleképpen értelmezik. 

Egyesek nem tartják lehetetlennek 
— sőt pozitívumnak is emlegetik, 
hogy a pénzügyminisztérium inter­
venciójára felemelik a föld-, ház- és 
hazbéradót. A földadót percentuáli- 
ter emelnék fel, a házadót a ház je­
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A pénzügyi bizottság uj elnöke.
Beogradból jelenti tudósítónk: A 
pénzügyi
Veljkovity Vója dr.-t, alelnökéül 
pedig Száity Urost nevezték ki.

Érvénytelenek a határátlépési 
igazolványok. Beogradból jelenti 
tudósítónk:

bizottság nj elnökéül 'de
je
ce

- <Hi
, ' eé

azon felül okát

A belügyminisztérium 
rendeletet adott ki, mely szerint a 
jövőben csakis szabályszerű útle­
véllel hagyható el az ország terü­
lete. A már régebben kiadott ha­
tárátlépési

heez- rMintutazott.

érvényte-

Legalkalmasabb karácsonyi és • r ♦ *
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1922 december 21. »OHONT ÁL 3. oldat !

Már megint! Az Echo de Paris je­
lentése szerint egy japán tudós meg­

jövendöli. hogy karácsony éjszaká­
ban a föld megsemmisül és beleol-

* A Jégpálya megnyílt. Jegyek a 
pálya pénztáránál és a Banatska 
Trgovaőka Agencijanál kaphatók. 
Felnőtteknek 5 dinár, gyermekeknek 
és diákoknak 3 dinár. Bérlet-jegy 
felnőtteknek 80, gyermekeknek és 
diákoknak 60 dinár.

Átutalások, hitellevelek és esek* 
kék az összes bel- és külföldi pia­
cokra, valamint vaiutabiztositások 
árukivitelre kaphatók — a beogradi 
pénzügyminisztérium felhatalma­
zása alapján — a Szerb Szövetkezeti 
Bank R-T. fiókjánál (Srpska Za- 
druzna Banka D. D.), Veliki Becske­
rek. — Telefon 43 és 47.

* Korcsolyákat, orvosi műszereket 
és minden egyebet nikkelez és 
galvanizál Krausz, Veliki Becske­
rek. Telefon 329.

e A tutalásokat és csekk kiírásokéi
— a fennálló miniszteri rendeletek 
értelmében — Wien, Prága, Buda» 
pest, Berlin, Temesvár, valamint & 
’öbbi külföldi piacra újból eszközöl 
* Nagybeeskereki Takarékpénztár,
V éli ki Becskerek, Korona-szálló 
roiilet. Telefon: Pénztár 16. — Vezér- 
sazgató 52.

hanem átfinomult, leheletezerüen 

átgondolt müveket ad, inkább gon­

dos kidolgozásban, mint skizzelés- 

ben.

Nagy művészeti értékkel bíró al­

kotásai között számbelileg fölény­
ben vannak a tájképek. Egy pan- 

csevói Temes-részlet, beogradi ut­

carészletek, a budapesti városliget­

ből néhány pazar megörökítés 
vonja magára a figyelmet. Modell- 

festményei, aktjai között túlsúlyban 

vannak a mozaikos munkái. Külö­
nösen meglepett bennünket két ön­
arckép, melybe a művész ecsetje 
különösen sok életet vitt bele. Ki­

sebb képei között feltűnt a „Nap­
lemente“, mely a művész egyik 

igen sikerült mestermüve.
A képkiállitás csak néhány na­

pig lesz nyitva. Mihaj lovity nagy 
művészete igazán megérdemli, hogy 
karácsonyra minden szalon falán 

ott függjön egy-egy maradandó al­
kotása Aki azt anyagi viszonyai 

miatt nem teheti, legalább tekintse 

meg a kiállítást. Ezzel részint kö­
telességet teljesít önmaga iránt.

nősnek mondotta ki a vád­

lottat s ezért az enyhítő körül­

mények figyelembe vételével 
mindössze egy évi fog­
házra ítélte. Az enyhe ítélet 

meghozatalánál tekintetbe vették 

Putity fiatal életkorát, büntetlen, 

előéletét, a tárgyaláson tanúsított 
bűnbánó magatartását és beismer# 

vallomását.

d-

r
vad az űrbe. — Hát ez a dolog el,í

Ia.
van hibazva ilyen formában, mert 
ha például <?gy nappal hamarább 

5 történne meg, az ember rengeteg 
gondtól szabadulna meg, hogy ki- 

I oek mit vegyen karácsonyra.

és
a i

■
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Lopta a bank pénzkészletét.
BeogradhóI jelenti tudósítónk: A 

rendőrség elfogott egy Sztojánovity 
György nevű katonát, akiről kidé­

iről t, hogy rendszeresen lopkodja a 

beogradi Jelzálog bank egydiná- 
ros bank jegykészletét. Az eddigi je­

lek szerint Sztojánovity mintegy 
huszonhatezer dinárt tulajdonított

% *
ic-

<j~-. .

Hogy milyen olcsón kaphat

totói és karácsonyi órákat.6

Vasfslk Aladár müórásnál Vei, Becs- 
kerek. Aleksandrovo 
___ <Fő) u 30 szám.

:Z
2187itt ^ !
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Árverési hirdetmény.Gondolkodó emberek tudják, 
hog>' az ápolt egészséges bőr elő­
segíti az egészséget és kevésbbé ér­
zékeny a meghűlésekkel szemben. 
Á helyes testápolásira kiválóan al­
kalmasak Feiler gyógyszerész 25 
év óta használt és kedvenc valódi 
ezépségápoló szerei: Elsa 
bőrvédő-kenőcs (2 tégely 
lássa! és portóx-al együtt 25 dinár). 
Elsa hajnövesztőkenőcs (2 tégely 
csomagolással és portóval együtt 
S5 dinár). Elsa liliomte-jszappan (4 
darab csomagolással és portóval 
együtt 35 dinár). Legerősebb Elsa 
kölnivíz 15 dinár. Elsa szájvíz 12 
dinár. Elsa hajszasz 20 dinár. Elsa- 
liliomtej 6 dinár és a többi Elsa- 
készitmények mind megfelelnek hi­
vatásuknak. Levélcím: Feiler V. 
Jenő

Begej Sveti Darád község, mint 
erkölcsi testület e hó 23-án d. u. 4 
órakor nyilvános árverésen bérbe 
adja a tulajdonát képező nagy­
korcsmát és pedig 1923 január l-t<R 
1925 december 31-ig.

Begej Sveti Durad, 1922 december 
hó 18-an.
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Ez az igazi! Vannak még embe­
rek, akik a Feiler-féle Elsafluidot 
nem próbálták ki, holott ezt a szert 
25 év óta az egész világon hasz­
nálják. Aki ennek a szernek jóté­
kony hatását hát- és végtagbedör­
zsöl éseknél, valamint száj-, bőr- és 
fej ápolásra kozmetikum gyanánt 
egyszer megkísérelte, biztosan azt 
mondja, hogy „Ez az igazi“. Sokkal 
jobb, erősebb és kiadósabb, mint a 
sósborszesz. Megszünteti a náthát, 
fogfájást az idegműködést is elő­
segíti. 3 kettős üveg vagy 1 speciá­
lis üveg csomagolással és portóval 
együtt 24 dinár, 36 duplaüveg vagy 
12 speciális üveg 208 dinár és 5% 
felár. Levélcím: Feiler V. Jenő

arc- és 
csórna go-r

Községi elöljáróság.A áfc A A AIs
p Boreladás!A melencel dráma bűn­

ügyi fótárgyalása.
Bűnbánó magatartást tanúsított a tettes.

— A „Torontói" tudósitójától. —

lő
A karácsonyi ünnepekre nagyobb 
mennyiségű kudri- i és markoveci fehér- 
és vörösborom érkezett, melyet a leg­
olcsóbb napiáron árusítok ki, vala­
mint saját égetésü törköly és szerbiai 

szilvórium is kapható.
ARNOLD ANDRÁS vendéglős, Mileti- 
tyeva (Temesvári) utca 1. sz.

I-
mt

Becskerek, dec. 20.8. 2214
A velikibecskereki kir. törvény­

szék ujabbi gyilkosság ügyében 

tartott tegnap büntető főtárgyalást. 
A vádlott Putity Milos tizennyolc 
éves melencei földmKes, aki ez év 

májusában bosszúból megölte ha­

sonló korú társát, Adamo Veszel int.

A gyilkosság, amelyről akkoriban 
hónapokig beszélt a község lakos­

sága, Melencze határában történt. 
Putiv, aki régi haragosa volt Ada- 

movnak, megtudta, hogy ellenfele 

a szomszédos Kumán községbe ment

B gyógyszerész, Stubica-Donja, 
Centrál 202. sz. (Hrvatska.)a

Magasőrlésü kereskedelmi és vám- 
malom. Nagy adók Angliában. Az angol- 

Jrszági adózási viszonyokra rop­
pant tanulságosak azok az adatok, | gyógyszerész, Stubica Donja Cen­

trál 202. sz. (Hrvatska.)

SS -r- keres
t azonnali belépésre egy 

képzett, gyakorlattal rendelkező, 
megbízható agilis 30—40 óv közötti

szak­amiket a „Magyarság' londoni tudó­
sítója közölt a lapjával. Ezekből a. 
következőket emeljük ki: Atholl 
hercegnek, Anglia egyik leggazda­
gabb főurának jövedelméből fon­
tonként csak két és fél Schillinge! 
hagy meg a telhetetlen finánc, ami 
megfelel körüleblül 12 százaléknak, 
vagyis összjövédelmének majdnem 
68 százalékát veszik el adócélokra.
Obetrcegsége ez okból már nem tart­
hat autót és skóciai remek kasté­
lyát egy amerikai milliárdosnak 
kénytelen bérbeadni. Egyébként 
boldog az a nagybirtokos, akinek 
csak a fele jövedelmét viszi el a 
rettenetesen progressziója jövede­
lemadó. Más foglalkozási ágaknak

A ginc9 könnyebb soruk. Mr. Edgar I Nem nagy kollekció került kiálli- 
**Crammon, a nemzetközi pénzügyi j tásra, de annál értékesebb, 

helyzetről szóló értekezésében kimu-

í

Nim iE a J0LTA“ mi
f____  ■ i • r , i . t ii fómolnárt..

Javadalmazás megállapodás 
rint. Lakás van. Részletes aján­
latok bizonyitványmásolatokkal 
felszerelve, referenciák megjelö­
lése mellett 2193
Sentai Egyesi! t Iparvállalatok 
címre Senta küldendők.

sze-

Mihajlovity János kép- 
kiállítása.

- A „Torontói" tudósítójától. —

s onnan csak estefelé fog vissza­
térni. Kiment tehát egy erős do­
ronggal felszerelve az országúira, I ■ 

ahol az utat övező mély árokban 

keresett magának leshelyet. Ami­
kor a gyanútlanul jövő Adamovot 

észrevette, megragadta a dorongot 

s ugrásra készen, megvárta mig ál­
dozata kissé eltávolodik. Néhány 
pillanat múlva hirtelen előtermett

Becskerek, dec. 20. 
Vasárnap délelőtt nyílt meg a

Vojvodina (Rózsa)-szálló külön ter­

mében Mihajlovity János beogradi 

festőművész kiállítása.

AI A leg­
utóbbi években sok képkiállitásban 

volt részünk, elég sok festőművész 
járt Becskereken, qualitásilag, al- 

dolgában azonban 
némi előnyt kell beismernünk Mi­

hajlovity javára. Amit nyújt egy 

mondhatni kiforrott művész előre­
törtető munkája. Ez a szó kiforrott,

tatja, hogy Angliában átlag min­
den ember 80 munkanapjának tel­
jes bruttó jövedelmét áldozza adó­
célokra. Olyan megterhelés ez, úgy- j kotóképesség 
mond, melynél a tőke jövedelmező­
sége kezd már megszűnni.

ár
rej tekéből és rávetette magát ellen­
felére. Néhány percnyi dulakodás 
következett ezután, majd néhány j 

kétségbeesett jajkiáltás és a sze­

gény földmiveslegény élettelenül, 

véres fejjel terült el a kemény föl­
dön. Putity a véres botot otthagyva 
a helyszínen, elmenekült, de a | 

csendőrség csakhamar elfogta és le­
tartóztatta.

Gyermekágy eladó. Megtekint­
hető: Uri-utca 7. szám alatt Cím a „Torontár

kiadóhivatalaban.2219
a festőművészet, szempontjából, ta­
lán helytelen s inkább felel meg az 

ismertetésnél az „előretörtetés“ mert 

hisz Mihajlovity nem áll meg sem 

a tegnapnál, sem a mánál, régit is 

nyújt, de emellett hódol a jövőnek 
is és igyekszik középutat találni a 

túlzó holnapisták s a jelenben ural­

kodó irányzat között. Mihajlovity 
iflH nem dolgozik a

■5í

Valódi „ERÉNYI“

DIHM«
sósba szesz

1

líiiMHei IsiiigA tárgyaláson töredelmesen be­

vallotta bűnét, beismerte tettének 

helytelenségét és mentségül 

hozta fel, hogy nem akarta megölni ! 
xAdamovot.

A bíróság dél tájban hirdette ki \ 

tömeg ízlésének, ! az ítéletet.

nyug. vasúti főfelügyelő vállal fuvarlevél 
felülvizsgálást és vasati szállításból 
eredő mindennemű visszkereseteket 
(hiányok, sérülések és határidő túl­

lépések).
Vei. Bucskeryk. Etvesova u 5.

aztKis üveg ára . 6 d nár 
Közepüv g ára 16 d már 1 
Nagy üveg ára 32 dinár * 

M rdenü t kapható. f

cm.
I <5= M

U<'38

A büntető .mvíc, b ü- i .tí
W-\ I

Azonnalra
keresek

a belvárosban egy elegánsan

bútorozott két­
szobás lakást,
hálószoba és szalon. A leg­
magasabb bért fizetem.
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Eladó• «8 MŰVIRÁGOK 
TOL LÓI SZÉK 

SZIL ÁGOK 
MŰSELYMEK 

KEZTYÜK

2158Karácsonyi 
alkalmi vásár! egy teljesen uj Hofherr, . . mn-

mányu mayánjáro teljes felszere­
léssel, továbbá egy Hofherr 8 HP 
átalakított teljes garnitúra és 
egy magános Hofherr elevátor.

üritzfcl Dezső Szelőm Háts melieü.

r
az ünnepek alkalmával ? A DRINA- 
szálloda vendéglőhelyiségébe, Briga- 
dira Risztitya (Aradáci) u., hol kitűnő 

hegyibor, Ízletes ételek és min­
dig friss barna és világos sör 

kapható. Kitűnő rizlingi bor az utcán 
át kimérve 9 dinár, asztali bor pedig 

6 50 dinár
Minden este SCHÖN JÓZSEF jóhir- 

névnek örvendő zenekara játszik. 
Kellemes családi szórakozó hely 1 Ki­
tűnő konyha ! Tiszta vendégszobák !

7női kalapujdón Ságokban a r

SAPKÁK 
SÁLAK 

HARISNYÁK 
OMC PAMUTOK 

ELÖRAJZOLT 
KÉZIM UNKÁK

Selyemgyapjú J u m p e r e k, 
Klöpl-csipke, betét és motívumok, 
leszállított áron kaphatók:

Karit:óné Tolvaj/ Laura

•mm AJ

Tulajdonos: OSZTÓ JÁNOS.
NagyrabecsüJt vendégeimnek és jó­

barátaimnak kellemes kará- 
2167 csonyi ünnepeket kívánok!

A
divattermében

Veliki Becskerek, Aleksandrova (Fő) utca derzX2163
en

elh ?'

Pompás hzaa*. ÄBfeSb.
nai 
a tr

(A
* r

tar
ina á
sóttovábbá lámpaüvegek, palackok, 

serlegek, kelyhek stb. nagy vá­
lasztékban kaphatók kicsinyben 
és nagyban

A
szén 
me‘ q

A
Ivanitza Ferdinánd Károly
üveg-, porcellán-, tükör- és lámpa­

kereskedésében

Veliki Becskerek, Aleksandrova (Fő) utca.

tózta 
mo v 
az 3 
mit t 
alajx 
és 13 
az íl 
rény

837

Két jó házból való fiú
kereskedőtanoncnak

azonnal felvétetik
Finam likőröket, tearumot, finomított 
szeszt, sziluúriumot, törköly- és barack­
palinkat. borouicskat, különféle borokat. 
oalerrnnt kitűnő borecetet előnyös árban
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nagykereskedő cégnél Vei. Becskerek, 
Aleksandrova (Fő) utca. 2177

vásárolhat 457

- Ruhák és Jump érnék való F

gyapjufónál nohn Ignác ű „jí

minden színben kapható 
WEHNER GYÖRGY-néh bor- és szeszárukereskedésében 

Vei. Becskerek, a nagyhid mellett. A
2180 Gimnázium-utca 3. sz- zötti 
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Ozletmegnyltós! Nagy karácsonyi 
cipő vásár! VeszünkTisztelettel van szerencsém a n. é. 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy a Gimpel-féle házban, Knez 

Miletina (Nicky) utcában

««j
A karácsonyi ün­
nepek alkalmából 

, , . , azon rendkívüli
kedvezményben részesítem a t. vevőközöuséget,

férfi-, Dfii- és gyéiékciDfiiet
az alant felsorolt mélyen leszállított áron árusítom 
Kl: 2185

disznózsírt
cipómühelyt .*

*2172 és

szalonnátnyitottam, ahol mindenféle úri-, 
női- és gyermekcipőt, valamint fel­
sőrészt készítek. Javításokat szin­
tén elfogadok Jutányos árról és jó 
kiszolgálásról biztosítja a közön­
séget és szives támogatását kéri

Hornberger József.

Nőimagasszáru cipő, fekete és színes 200 din4r‘61 feljebb 

Női strapacipő . .
Női félcipő , . .
Gyermekcipő . . .
Házi posztócipő . .

Mérték szerinti 
megrendelések 

a legrövidebb idő 
alatt és a 
legjobb kivitelben 

készülnek el 
üW' Szolid, megbízható kiszolgálás ,

Wilhelm Ferenc ^fnwi8TeJ!to.^sar&^*ad,OT‘

Azminden mennyiségben a 
legmagasabb napi áron
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Miletitoa o. 43. Teltíonsrám ll
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Elsőrendű 
becsi gyártmányú;Ä“«iS^i*ÄGZlCk

h eo* 8*tí sa^t, készitményii mester-
|VW g 9 d k’ bogok es t^mburák nagy választékban.

° Lenh rdt Antal ?,isö bánáti hangszerkészítő
Vehkj Beoskerek, Fő-utca.

P Álnál \ éli ki Becskerek.

Bérmálási ajándékokban
Ékszerekben, Érákban nag^ raktó •

Legolcsóbban beszerezhetők: 6RÜHFELD fíRííMnílíU
nagyhid melletC^

Kiadja Pleits Fér. Pál
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1878 Vei Beőkerek, a

— Nyomatott Picit* Feer.
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Tisztelettel értesítem a t. vevő­
közönséget, hogy a karácsonyi 
és újévi ünnepek alkalmából
tulhalmozott raktár miatt

Hagy karácsonyi kiárusítás!December IZ-tö!

31-ig mélyen saját cipőnagymühelyemben 
készült tartós ős jóminőségü őri-. Difi ói oyeriettipoiei kt. IMII 31-ig mélyen leszállított áron itiáruslíorn.

Győződjék meg személyesen mindenki egy próbavétellel, hogy 
üzletemben találja a legjobb árut a legolcsóbb áron!

MAYER FERENC cipőnagymühelye Vei. Becskerek, Kralja PeLa trg 629. (a Sólyom féle sörcsarnok udvarában)
leszállított órab! zl4L

Cseöa Üoro5zIouaczf^Ve5ö^
Uelibi Becskereb, Kral ja Petro trg (Pénzüayi palota).

íiacécsan^í nagy vásár!
A karácsonyi ünnepek alkalmából dúsan 
beraktároztam üzletemet a legjobb árukkal.

Különösen nagy választék: Heller-féle csokoládé és különféle csokoládé, 
desszert cukorkádban, kitűnő dalmát fehér- és vörösborokban, szerém- 
ségi és különféle vrsaci palackborokban, pezsgő, ásványvizek, szil- 
vórium, cognac, rum és mindenféle likőrökben. Mindenféle’ déli­

gyümölcs és fűszeráruk a legolcsóbban.
Nagy választék ®s§r karácsonyi diszárukban, karácsonyfadíszekben 
es cukorkákban a legolcsóbb áron. Pontos és gyors kiszolgálás!
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